КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ 2015-2016 Н.Р. 
 БІОЛОГІЯ
Завдання виконується в зошиті, який обов’язково учень (учениця) підписують:

Контрольна робота з біології 
відділення хімії та біології

секція «____________»
учня (учениці) ___ класу
_____________(навчальний заклад)

_____________ П. І. Б.
Питання слід переписувати в зошит та вказувати лише правильні відповіді. Наприклад: а) клен польовий; д) дуб звичайний.
Серед тестів наявні позапрограмні питання (невідомі Вам біологічні терміни, матеріал, відсутній у підручнику), які оцінюють Вашу обізнаність у різних галузях біологічних наук. В усіх завданнях із п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від 1 до 5 відповідей. 
Контрольні роботи слід здати  до 1 грудня 2015 року (не пізніше!!!) за вказаною адресою:

49101  м. Дніпропетровськ, вул. Ульянова, 4, офіс 302

Тарасовій Олені Сергіївні

Після вказаної дати роботи не приймаються!!!!!!
Результати контрольної роботи будуть на сайті в кінці грудня 2015 року!!!
І рівень (4,5 бали)
	1
	Укажіть рослини, які не утворюють коренів, а воду вбирають нижньою частиною стебел: 

	
	а)
	клен польовий;

	
	б)
	сфагнум дібровний;

	
	в)
	хвощ польовий;

	
	г)
	плаун булавоподібний;

	
	д)
	дуб звичайний.

	2
	Оберіть ознаки будови рослин, пов’язані з їх виходом на суходіл: 

	
	а)
	наявність мітохондрій; 

	
	б)
	наявність хлоропластів; 

	
	в)
	аеробне дихання; 

	
	г)
	поява тканин і органів; 

	
	д)
	здатність до синтезу целюлози. 

	3
	Гриби та рослини мають такі спільні ознаки, відсутні у тварин: 

	
	а)
	відсутність у клітині ядра;

	
	б)
	здатність до фотосинтезу;

	
	в)
	наявність клітинної стінки;

	
	г)
	наявність рибосом;

	
	д)
	наявність мітохондрій. 

	4
	Укажіть ознаки, виражені у бактеріальної клітини: 

	
	а)
	відсутність клітинної стінки;

	
	б)
	відсутність мітохондрій;

	
	в)
	відсутність ядра;

	
	г)
	наявність хлоропластів;

	
	д)
	наявність ДНК.

	5
	Характерна особливість паразитичних амеб – відсутність у них:

	
	а)
	ундулюючої мембрани;

	
	б)
	ядра;

	
	в)
	стадії цисти;

	
	г)
	травної вакуолі;

	
	д)
	скоротливої вакуолі.

	6
	Стадія малярійного плазмодія, яка паразитує у печінці людини – це:

	
	а)
	циста;

	
	б)
	мерозоїт;

	
	в)
	спорозоїт;

	
	г)
	шизонт;

	
	д)
	ооциста.

	7
	Псевдоподії радіоляцій – це:

	
	а)
	філоподії;

	
	б)
	ризоїди;

	
	в)
	війки;

	
	г)
	лобоподії;

	
	д)
	аксоподії.

	8
	Укажіть риси, наявні у більшості представників типу Кільчасті черви:

	
	а)
	наявність кровоносної системи;

	
	б)
	наявність кутикули;

	
	в)
	відсутність видільної системи;

	
	г)
	відсутність травної системи;

	
	д)
	наявність целому.

	9
	Укажіть тварину, що має дифузну нервову систему:

	
	а)
	гідра;

	
	б)
	дощовий черв;


	
	в)
	актинія кінська; 

	
	г)
	планарія молочно-біла;

	
	д)
	муха кімнатна. 

	10
	Для більшості видів черевоногих молюсків характерні:

	
	а)
	хижацький спосіб живлення;

	
	б)
	відсутність очей;

	
	в)
	наявність спіральної черепашки;

	
	г)
	відсутність кровоносної системи;

	
	д)
	роздільностатевість. 

	11
	Укажіть одноклітинну тварину, яка є мешканцем морів і океанів:

	
	а)
	інфузорія-туфелька;

	
	б)
	лейшманія;

	
	в)
	трипаносома;

	
	г)
	форамініфера;

	
	д)
	радіолярія;

	12
	Серед паразитичних червів оберіть того, личинка якого не мігрує всередині легень людини: 

	
	а)
	аскарида людська;

	
	б)
	дитячий гострик;

	
	в)
	сисун котячий;

	
	г)
	трихінела спіраліс;

	
	д)
	анкілостома дуоденаліс.

	13
	Судина, якою кров надходить у серце людини з нижньої частини тіла, містить внутрішні кишенькові клапани. Укажіть камеру серця, до якої кров потрапляє із цієї судини: 

	
	а)
	праве передсердя;

	
	б)
	правий шлуночок;

	
	в)
	ліве передсердя;

	
	г)
	лівий шлуночок;

	
	д)
	аорта. 

	14
	Які з представників відносяться до гризунів?

	
	а)
	лемур;

	
	б)
	заєць сірий;

	
	в)
	лінивець;

	
	г)
	бурозубка;

	
	д)
	хатня миша.

	15
	У нормі з організму людини жовчні кислоти виділяються:

	
	а)
	нирками у вигляді оксалатів;

	
	б)
	нирками у вигляді жовчі;

	
	в)
	через кишечник із калом;

	
	г)
	через шкіру з потом;

	
	д)
	через легені у вигляді пари.


	16
	Комахи у прісноводній водоймі представлені такими видами:

	
	а)
	клоп-водомірка;

	
	б)
	ставковик звичайний;

	
	в)
	дафнія;

	
	г)
	широкопалий рак;

	
	д)
	плавунець облямований. 

	17
	Багаторазове збільшення кількості хромосом у ядрі (у сотні та тисячі разів) з його наступним поділом – це:

	
	а)
	кон’югація;

	
	б)
	мейоз;

	
	в)
	шизогонія; 

	
	г)
	гаструляція;

	
	д)
	інцистування.


	18
	Укажіть ознаки, спільні для всіх голонасінних рослин:

	
	а)
	розмножуються винятково спорами;

	
	б)
	насінини захищені стінками оплодня;

	
	в)
	насінини не захищені стінками оплодня; 

	
	г)
	швидко розмножуються вегетативно;

	
	д)
	шишка – це видозмінене стебло.


ІІ рівень (4 бали)
	1
	Губка бодяга:

	
	а)
	роздільностатева;

	
	б)
	має органи;

	
	в)
	має жалкі клітини;

	
	г)
	має хоаноцити;

	
	д)
	не здатна рухатись.

	2
	Гастральна порожнина гідри вистелена:

	
	а)
	сполучною тканиною;

	
	б)
	хоанодермою;

	
	в)
	жалкими клітинами;

	
	г)
	пінакодермою;

	
	д)
	гастродермою.

	3
	Гіпофіз та епіфіз ссавців знаходяться в:

	
	а)
	проміжному мозку;

	
	б)
	середньому мозку;

	
	в)
	передньому (великому) мозку;

	
	г)
	мозочку;

	
	д)
	скроневих долях.

	4
	Видозміною яких шкірних залоз є молочні залози ссавців?

	
	а)
	проміжних;

	
	б)
	сальних;

	
	в)
	потових;

	
	г)
	пахучих;

	
	д)
	підшлункових.

	5
	Еврифагом не є:

	
	а)
	бурий ведмідь;

	
	б)
	лінивець;

	
	в)
	кабан;

	
	г)
	руда лісова мурашка; 

	
	д)
	колібрі.

	6
	Де міститься найбільша кількість соляної кислоти в органах травлення ссавців?

	
	а)
	у шлунку;

	
	б)
	у печінці;

	
	в)
	у товстому кишечнику;

	
	г)
	у стравоході;

	
	д)
	у підшлунковій залозі. 

	7
	Де знаходяться стулкові клапани в системі кровообігу ссавців?

	
	а)
	між шлуночками серця та артеріальними судинами;

	
	б)
	між передсердями серця;

	
	в)
	між передсердями серця та венозними судинами; 

	
	г)
	між шлуночками серця;

	
	д)
	між передсердями та шлуночками серця.

	8
	Середній відділ кишечника в молочно-білої планарії:

	
	а)
	має вигляд прямої трубки;

	
	б)
	відсутній;

	
	в)
	складається із трьох розгалужених гілок;

	
	г)
	сліпо замкнений; 

	
	д)
	має вигляд розгалужених каналів, які радіально розходяться від шлунка.

	9
	Яка ендокринна залоза продукує кортикотропін-рилізінг-гормон?

	
	а)
	зобна залоза (тімус);

	
	б)
	гіпофіз;

	
	в)
	щитовидна залоза;

	
	г)
	гіпоталамус;

	
	д)
	надниркові залози.

	10
	Які формені елементи крові не мають ядра?

	
	а)
	еритроцити;

	
	б)
	тромбоцити;

	
	в)
	лейкоцити;

	
	г)
	нейтрофіли;

	
	д)
	макрофаги.

	11
	Нервова система цестод (стрічкових червів):

	
	а)
	побудована за типом ортогон;

	
	б)
	трубчаста;

	
	в)
	побудована за типом черевного нервового ланцюжка;

	
	г)
	дифузна;

	
	д)
	розкидано-вузлового типу.

	12
	Личинка широкого стьожака, яка розвивається у проміжному хазяїні – це:

	
	а)
	корацидій;

	
	б)
	церкарія;

	
	в)
	фіна;

	
	г)
	мірацидій;

	
	д)
	ценур.

	13
	Які з наведених ссавців будують гнізда?

	
	а)
	опосуми;

	
	б)
	зайці;

	
	в)
	куниці;

	
	г)
	соні;

	
	д)
	антилопи. 

	14
	Видільна система плоских червів представлена:

	
	а)
	метанефридіями;

	
	б)
	протонефридіями;

	
	в)
	нефроміксіями;

	
	г)
	нирками;

	
	д)
	шийною залозою.

	15
	Характерними ознаками коловерток є наявність:

	
	а)
	коловертального апарату;

	
	б)
	целому;

	
	в)
	хоботка з гачками;

	
	г)
	колючого стилету у ротовій порожнині;

	
	д)
	спеціального апарату для подрібнення їжі у шлунку.

	16
	Людина може слугувати проміжним хазяїном для:

	
	а)
	печінкового сисуна;

	
	б)
	котячого сисуна;

	
	в)
	свинячого ціп’яка; 

	
	г)
	ришти; 

	
	д)
	ехінокока;


ІІІ рівень (3,5 балів)
	1
	Характерними рисами надкласу Риби (Pisces) є:

	
	а)
	те, що вони – щелепнороті тварини, у них є спіральний клапан та легені;

	
	б)
	те, що вони – вторинноводні тварини, у них відсутній щелепний апарат, трикамерне серце;

	
	в)
	те, що вони – первинноводні тварини, у них є щелепний апарат, трикамерне серце;

	
	г)
	те, що вони – первинноводні тварини, у них є зябра, двокамерне серце, нейрокраніум;

	
	д)
	те, що вони – первинноводні тварини, у них є щелепний апарат, чотирикамерне серце.

	2
	Головогруди павукоподібних несуть такий набір кінцівок:

	
	а)
	антенули, антени, верхні щелепи, нижні щелепи та три пари ходильних ніг;

	
	б)
	антенули, хеліцери, педіпальпи та чотири пари ходильних ніг;

	
	в)
	хеліцери, педіпальпи та чотири пари ходильних ніг;

	
	г)
	хеліцери, педіпальпи та п’ять пар ходильних ніг;

	
	д)
	чотири пари ходильних ніг.

	3
	Укажіть правильну характеристику кровообігу людини:

	
	а)
	кишенькові клапани є всередині великих вен і артерій;

	
	б)
	найнижча швидкість руху крові в капілярах;

	
	в)
	загальний тонус судин при гіпертонії знижений;

	
	г)
	венами рухається тільки венозна кров;

	
	д)
	артеріями рухається тільки артеріальна кров.

	4
	У дорослої людини в нормі загальна кількість різних видів зубів дорівнює:

	
	а)
	8 різців, 4 ікла, 20 кутніх зубів;

	
	б)
	4 різці, 8 іклів, 20 кутніх зубів;

	
	в)
	10 кутніх зубів, 10 різців, 8 іклів;

	
	г)
	4 різці, 4 іклів, 18 кутніх зубів;

	
	д)
	12 кутніх, 8 іклів, 12 різців.

	5
	Вірними є твердження:

	
	а)
	гірчиця є представником родини Капустяні;

	
	б)
	арахіс має плід стручок;

	
	в)
	перець є представником родини Айстрові;

	
	г)
	квітки хвощів дуже дрібні;

	
	д)
	тополя італійська належать до дводомних рослин.

	6
	Вірними є твердження:

	
	а)
	плід кістянка часто зустрічається у представників родини Капустяні;

	
	б)
	орхідеї відносять до класу Однодольні;

	
	в)
	гаметофітом хвощів є заросток;

	
	г)
	квітки картоплі не мають оцвітини;

	
	д)
	сосна запилюється комахами.

	7
	Вірними є твердження:

	
	а)
	тарган має сисний ротовий апарат;

	
	б)
	представником головоногих молюсків є мідія;

	
	в)
	інфузорія рухається з допомогою війок;

	
	г)
	гострик є представником плоских червів;

	
	д)
	річковий рак дихає за допомогою трахей.

	8
	Нестача вітаміну С викликає: 

	
	а)
	пелагру;

	
	б)
	цингу;

	
	в)
	курячу сліпоту;

	
	г)
	рахіт;

	
	д)
	бері-бері.

	9
	До якого класу органічних сполук належать целюлоза та глікоген?

	
	а)
	полінуклеотиди;

	
	б)
	моносахариди;

	
	в)
	полісахариди;

	
	г)
	дисахариди;

	
	д)
	ліпопротеїди.


	10
	Розмножується за допомогою насінин,  плодів не утворює, а у життєвому циклі домінує спорофіт:

	
	а)
	політрих;

	
	б)
	плаун;

	
	в)
	сосна;

	
	г)
	жито;

	
	д)
	тополя.

	11
	Укажіть групу крові системи АВО, яку теоретично можна переливати людям з іншими групами крові:

	
	а)
	четверта;

	
	б)
	третя;

	
	в)
	друга;

	
	г)
	перша;

	
	д)
	перша та четверта.

	12
	Як зветься процес утворення зиготи: 

	
	а)
	сперматогенез;

	
	б)
	овогенез;

	
	в)
	партеногенез;

	
	г)
	запліднення;

	
	д)
	кон’югація. 

	13
	У людини вірус імунодефіциту переважно інфікує:

	
	а)
	тромбоцити;

	
	б)
	нейрофіли;

	
	в)
	Т-лімфоцити;

	
	г)
	В-лімфоцити;

	
	д)
	еритроцити.

	14
	Вірним є твердження:

	
	а)
	імунітет не може бути пасивним;

	
	б)
	еритроцити виробляє печінка;

	
	в)
	грудина не є плоскою кісткою;

	
	г)
	в 1 л крові здорової дорослої людини (4–9) × 109 еритроцитів; 

	
	д)
	до кісток черепа належить скронева кістка. 
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